

· 网箱养鱼未来将扩大规模辅导 向外海发展

海面网箱养殖可取代 40ha 左右的陆上鱼塭生产。目前台湾海面网箱养殖共有 767 只,规模仍小,设置地点多临近海岸,主要是在澎湖县、屏东县、花莲县、台北县等,养殖鱼种有石斑、嘉腊、龙占、海鲷、臭肚鲷。网箱养殖最能符合低用水、低能源、低污染的要求,因此,台湾农委会表示未来将以辅导向外海发展为主,积极开发种苗大量培养的技术,发展栽培渔业,以提高沿岸渔业的产量。

· 台湾地区现有 8 处鳗场设超集 约室内养鳗系统

台湾现阶段在桃园、中坜、新竹、宜兰、台南等县

地设置自动化超集约养鳗场 8 场,其中已设 7 场,新设中 1 场。生产能力共为 800 余 t。每场生产能力最大为 2 900t,最小为 200 t,并有 50~100t 放养美洲种、欧洲种鳗苗,视养殖成果未来更有发展空间。

· 台湾鱼货市场交易递增

台湾地区有生产地鱼市场 37 处,消费地鱼市场有 23 处。1994 年台湾地区渔业总生产量 1 255 273t 进口为 581 720t,外销量 419 870t,生产鱼货在台湾地区销售 835 403t,国外基地销储 398 716t 台湾渔业总生产量中有 581 036t 进入批发市场,其余 254 376t 系场外交易或直接进入冷冻(藏)库贮藏。

批发市场交易中,生产地鱼市场交易 415 607t,占总交易量 71.53%,其中 84 879t 外销,330 738t 在台湾消费。消费地鱼市场交易量 165 429t,以远洋冷冻、水冰鱼货及养殖鱼类为主。